OZNAM O PRIJÍMANÍ DETÍ NA PREDPRIMÁRNE VZDELÁVANIE
Riaditeľka Základnej školy s materskou školou Hugolína Gavloviča v Pruskom oznamuje, že termín odovzdávania žiadostí na predprimárne vzdelávanie na školský rok 2024/2025 bude:

v dňoch od  06.05.2024 do 10.05.2024,  v čase od  10,00 – 15,30 hod.
 Miesto podávania žiadostí:  Materská škola
Zodpovedná osoba: Mgr. Jana Baginová, zástupkyňa RŠ pre materskú školu
Na  účely prijímania detí do MŠ môžete využiť vyhotovený formulár, do ktorého sa požadujú informácie  v  rozsahu  §  11  ods.   6   zákona   č.  245/2008   Z. z.   o   výchove a vzdelávaní.  Súčasťou     žiadosti     je    potvrdenie     o     zdravotnej      spôsobilosti     od  všeobecného lekára   pre  deti   a dorast  doplnené   informáciou  o  povinnom očkovaní.  K overeniu údajov je potrebné priniesť k nahliadnutiu rodný list dieťaťa.

Ak ide o dieťa so špeciálnymi výchovno- vzdelávacími potrebami, zákonný zástupca predloží aj vyjadrenie príslušného zariadenia poradenstva a prevencie.
Formulár žiadosti si môžete stiahnuť pod textom, alebo link: 

https://zspruske.edupage.org/a/materska-skola?eqa=dGV4dD10ZXh0L3RleHQyNSZzdWJwYWdlPTU%3D
Spôsob podávania žiadostí:
· poštou    na   adresu školy
· odoslaním naskenovaného podpísaného tlačiva prostredníctvom e-mailu na    adresu MŠ (materskaskola@zspruske.sk)
· osobne v MŠ  v  kancelárii  ZRŠ
Dôležité!!!
Podľa § 144a školského zákona účinného od 1. januára 2022 sa na podaniach týkajúcich sa výchovy a vzdelávania, v ktorých sa rozhoduje v správnom konaní, teda aj na žiadosti sa vyžaduje podpis oboch zákonných zástupcov dieťaťa. 
Podpis oboch zákonných zástupcov dieťaťa sa nevyžaduje ak:
→ jednému z rodičov bol obmedzený alebo pozastavený výkon rodičovských práv a povinností vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, ak jeden z rodičov bol pozbavený výkonu rodičovských práv a povinností vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, alebo ak spôsobilosť jedného z rodičov na právne úkony bola obmedzená (spôsob preukázania uvedenej skutočnosti  je možné preukázať napríklad neoverenou kópiou rozhodnutia súdu),
→ jeden z rodičov nie je schopný zo zdravotných dôvodov podpísať (spôsob preukázania uvedenej skutočnosti  je možné preukázať napríklad potvrdením od všeobecného lekára zákonného zástupcu, ktoré nie je schopný sa podpísať) alebo
→ vec neznesie odklad, zadováženie súhlasu druhého rodiča je spojené s ťažko prekonateľnou prekážkou a je to v najlepšom záujme dieťaťa (spôsob preukázania uvedenej skutočnosti je možné preukázať napríklad písomným vyhlásením (Príloha č.1)
→zákonní zástupcovia sa môžu dohodnúť, že žiadosť podpisuje iba jeden zákonný zástupca a rozhodnutie sa doručí iba jednému zákonnému zástupcovi, ak písomné vyhlásenie o tejto skutočnosti doručia/predložia riaditeľke materskej školy  (Príloha č.2)
Podmienky prijímania detí do MŠ:
Podľa § 59 ods.2 zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na predprimárne vzdelávanie v materskej škole prednostne prijímajú:
· deti, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné (dieťa, ktoré dosiahlo 5 rokov veku do 31.8.2024),
· deti, ktoré pokračujú v plnení povinného predprimárneho vzdelávania (deti, ktoré dovŕšia 6-ty rok veku a nedosiahli školskú spôsobilosť -na základe písomného súhlasu príslušného zariadenia poradenstva a prevencie, písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast a informovaného súhlasu zákonného zástupcu), 
· deti, ktoré majú právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie, t.j. deti, ktoré dovŕšia 4 roky do 31.augusta 2024
· deti ktoré k 31. augustu 2024 dovŕšia tri roky.

Ostatné kritéria prijímania detí:
V prípade zvýšeného záujmu o prijatie detí do MŠ budú uprednostnené deti s trvalým pobytom v danej obci, deti zamestnancov ZŠ s MŠ, deti ktoré majú v tunajšej MŠ súrodenca a spĺňajú podmienky prijatia do MŠ, deti ktoré nastúpia do MŠ najneskôr do 15. septembra príslušného kalendárneho roka, deti o ktoré sa stará osamelý zákonný zástupca. V prípade prijatia dieťaťa do 3 rokov veku prednostne tie, ktoré do 31.12.2024 dovŕšia 3 roky     a s nástupom do materskej školy k 1.9.2024 -podľa dátumu narodenia budú zoradené od najstaršieho po najmladšie.

Termín vydania rozhodnutia: 
Rozhodnutia o prijatí/ neprijatí dieťaťa vydá riaditeľka školy do 30.6.2024.
                                                                               PaedDr. Adela Jureníková

                                                                                        riaditeľka školy

