Príloha č. 4
	           Komentár k štruktúrovanému rozpočtu:
Výmena umelého trávnika na multifunkčnom ihrisku - Kračúnovce
           Obec Kračúnovce sa rozhodla k výmene umelého trávnika z dôvodov jeho opotrebovateľnosti. Pri výbere umelého trávnika  sa rozhodla pre druh,  ktorý svojou štruktúrou sa podobá prírodnému trávniku. Tento svojím zložením  je odolný voči pošliapaniu čím sa predlžuje jeho životnosť. Multifunkčné ihrisko sa v prevažnej miere využíva na futbal od školopovinných detí, dorast až po dospelých. Okrem športových aktivít detí počas vyučovacieho procesu je  jeho nepretržité využívanie v odpoludňajších hodinách a počas sobôt a nedieľ, kedy ho využívajú nielen  futbalové a basketbalové družstvá, ale i rôzne záujmové skupiny ľudí a organizácie i  z okolitých obcí. 
Obec sa stala centrom organizovania turnajov a spoločných aktivít. Pri implementácii Miestnej stratégie rozvoja územia  Mas Topoľa bude využívané na rôzne športové aktivity medziregionálnej a cezhraničnej spolupráce v rámci „Programu rozvoja vidieka“. 
Pri rozpočte sa vychádzalo z rozlohy ihriska vrátane  bránkovísk a vstupu na ihrisko - celkovo 608 m2. Dodávka trávnika spĺňa kritéria zadané vhodné na futbal, volejbal a basketbal a tvori 75 % z ceny.
Umelá tráva so zásypom kremičitého piesku počet vpichov minimálne 19.948/1 m2, výška vlákna minimálne 20 mm, počet voľných koncov 39.896 /m2, fibrilované vlákno a zásyp kremičitým pieskom. Ostatný materiál ( dvojzložkové lepidlo, filtračná textília, páska a piesok)13 %  práca 12 % ( položenie trávnika, lepenie čiar a zasypanie pieskom). Likvidáciu umelého trávnika zabezpečí žiadateľ na vlastné náklady v zmysle platných predpisov a dodržaní zákona o odpadoch. Doprava je zahrnutá v cene trávnika.
[bookmark: _GoBack]Úprava povrchu ihriska vsypovým materiálom a čiarovanie zabezpečí zhotoviteľ.
	
	

	


Dokumenty preukazujúce kvalitatívnu spôsobilosť:
Vyhlásenie zhody alebo iný dokument, ktorý potvrdzuje, že umelý trávnik spĺňa platné normy.

Stavebno-technické riešenie:

Zemné práce:
Zahŕňajú demontáž pôvodného trávnika a podkladových vrstiev. Po demontáži sa vykoná vyrovnanie a úprava povrchu.
Drenážny systém nie je potrebné upravovať.
Demontáž pôvodného povrchu podkladových vrstiev      

Oprava podkladových vrstiev, dodávka, montáž                 
Montáž a dodávka trávnika   			      
Spolu:                                                                                                                         EUR

NÁZOV ORGANIZÁCIE:                                                ŠTATUTÁRNY ZÁSTUPCA:
Obec Kračúnovce, Kračúnovce 350                      František Mašlej, starosta
087 01 Giraltovce
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