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IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE STAVBY A INVESTORA
Názov stavby :              „Cyklochodník – Stráža“

Charakter stavby:          Cyklochodník 

Druh stavby:                   Novostavba
Miesto stavby :               úsek v rámci katastra Stráža
Kat. územie:                   Stráža
Obec :                             Stráža
Okres:                             Žilina
Kraj :                               Žilinský

Investor:                          Oblastná organizácia cestovného ruchu MALÁ FATRA
Sídlo


Námestie Obetí Komunizmu 1, 010 01  Žilina
Štatutárny zástupca
Ing. Peter Fiábane
IČO


42219574
DIČ


2023424502
Zástupca pre projekt a splnomocnená osoba: Ing. Chrapčiak Peter
Telefón: 0905462076

e-mail: verejne.obstaravanie@regionmalafatra.sk                                           

Spracovateľ projektu: 


DK Ateliér, s.r.o., Matúškova 2575 , Dolný Kubín 026 01

Tel: 043 586 4507, 


e-mail: dkatelier@dkatelier.sk

web: www.dkatelier.sk
Hlavný projektant: 
Ing. Radovan Mikuláš
Zodpovedný projektant:
Ing. Radovan Mikuláš, Ing. Jozef Chrenšč

                 Stavebné riešenie:
Ing. Jozef Chrenšč,  Oravská Poruba-Zábrež 398, 027 54 Veličná, 
                                          
mobil: 0915 866213,  

                                           mail:   ing.jchprojekt@gmail.com
ZÁKLADNÉ ÚDAJE 

Projekt rieši návrh turistického cyklochodníka v rámci katastra Stráža. Zámerom „Cyklochodník- Stráža“ je vybudovať bezpečnú cyklotrasutrasu – úsek mimo ex. dopravný systém. Navrhovaná cyklotrasa je tvorená z troch úsekov.


    Trasa  - úsek 1 (celková dĺžka 644,02 m) začína napojením na ex. sp. plochu tesne pri mostnom objekte, vybudovanom v rámci cyklomagistrály  - „Cyklomagistrála Terchová – VD Žilina cez Varín“ označenom v PD ako most č. 7. 
    V rámci prvého úseku 1 cyklotrasy je trasa vedená po rastlom teréne v dĺ. cca 50 m pozdĺž ex. asf. ceste, tak aby prejazdná šírka ex. asf. cesty bola min. 3,0 m a následne je smerové vedenie navrhovanej trasy vedené podľa šírkových a priestorových možností medzi ex. RD a ich oplotením a na druhej strane pozdĺž ex. potoka, pričom v rámci trasovania dochádza ku kolízii s nelegálnymi stavbami, ktoré bude nevyhnutné odstrániť. Trasa sa v dvoch miestach napája na ex. asfaltové MK, pokračuje poza futbalové ihrisko, miestny kostol sv. Gorazda a na konci sa napája na ex. MK, kde prvý úsek cyklotrasy končí.
     Šírka cyklochodníka v úseku 1,  cca v dĺ. 61,63 m od začiatku je navrhnutá v š. 2,5 m, nakoľko na základe stanoviska SVP je potrebné v st. 0,013 - 0,100 pri trasovaní obísť parcelu 569/3, po ľavej strane je výškové prevýšenie - ex. prístup k potoku, ktoré je nutné upraviť vytvorením násypu z kameniva a pre zvýšenie bezpečnosti je navrhnuté zábradlie vo výške 1,25 m.  Dĺžka zábradlia je cca 13 m, pričom presne to bude zadefinované v ďalšom stupni PD. Trasa v úseku 1 má od st. cca 0,061 63  konštantnú šírku 3,0 m – 2x1,5 m. Cyklochodník je po oboch stranách ohraničení obrubníkom 100x20x10 cm uložený na úroveň navrhovanej nivelety do bet. lôžka. 
     Trasa  - úsek 2  (celková dĺžka 326,333 m) začína pri ex. mostnom objekte, ktorý sa plánuje rekonštruovať a podľa PD sa miesto začiatku úseku 2 môže mierne meniť v závislosti od polohy upravovaného mostu. 

      Smerové a šírkové vedenie úseku 2 je limitované a obmedzené šírkovými možnosťami nakoľko sú tu ex. RD a oplotenie a po pravej strane v smere staničenia svah, ktorý je možné upraviť vybudovaním oporného múru.  Vybudovaním op. múru bude možné vybudovať cyklochodník v š. 2,5 m. Dĺžka úseku v ktorom je potrebné vybudovať oporný múr je cca 218,0 m, pričom op. múr je tvorený z dvoch úsekov prvý má dĺžku 56 m, končí pri objekte SHMÚ a druhý úsek pokračuje za objektom SHMÚ a je dlhý cca 162 m.  Cyklotrasa v úseku 2 je v dĺ. cca 237,17 m navrhnutá ako obojsmerná dvojpruhová cyklotrasa v š. 2,5 m – 2x1,25 m, následne až do napojenia na úsek 1, má šírku konštantnú 3,0 m v dĺ. 89,163 m.

       V rámci úseku 2 dochádza ku kolízii navrhovanej cyklotrasy s ex. dreveným oplotením – st. km 0,090 033 – 0,104 807, ktoré je umiestnené na cudzom pozemku a predpokladáme, že sa jedná o čiernu stavbu a je ho potrebné odstrániť, ak sa neodstráni realizovanie úseku nebude možné, nakoľko pri dodržaní minimálnych odstupových vzdialeností od pevných prekážok, v tomto prípade dreveného plotu čo je mi 0,5 m, by bolo nutné trasu a oporný múr posunúť až na spodnú hranu ex. svahu čím by došlo k zúženiu prietokovej plochy v danom úseku. Navrhovaný oporný múr je navrhnutý v cca v strede – v polovici ex. svahu tvoreného z kameniva – jedná sa o proti záplavový val, pričom poloha oporného múru bola konzultovaná zo zástupcom povodia. Na vrchu bude ukončený rímsou a na vrch sa umiestni plné betónové zábradlie, výška zábradlia bude 1,3 m a šírka 0,15 m. Dažďová voda bude z cyklotrasy v úseku oporného múru, odtekať cez nerezové rúrky DN65 mm umiestnené každé 2 m v rámci bet. zábradlia. Podrobné riešenie cyklotrasy a navrhovaného oporného múru bude v PD pre stavebné povolenie.

     Trasa  - úsek 3  (celková dĺžka 54,80 m) začína pri ex. predajni KORUNA a končí napojením na navrhovaný úsek 1.  Smerové a šírkové vedenie úseku 3 je limitované a obmedzené šírkovými možnosťami, nakoľko je po pravej strane v smere k napojeniu na úsek 1 ex. oplotenie  areálu miestneho kostola sv. Gorazda a v mieste napojenia úseku 3 na úsek 1 sú potrebné zakružovacie oblúky. Trasa v úseku 3 je v dĺ. 27,50 m vedená v š. 3,0 m a následne sa postupne zužuje na š. 2,0 m. 

  Pred vypracovaním ďalšieho stupňa PD je potrebné vykonať zameranie ex. inž. sietí, a ich zakreslenie do riešeného územia.  V prípade, že v záujmovom území sa nachádzajú ex. inžinierske siete sa v rámci projektovania navrhnú opatrenia, aby nedošlo k ich porušeniu počas výstavby cyklotrasy.
Prehľad východiskových podkladov

Predložený návrh bol spracovaný na základe nasledovných podkladov.

· Geodetické zameranie - zameranie skutkového stavu

· Požiadavky investora a prevádzkovateľa stavby

· Rokovanie a prerokovania v rozpracovanosti s objednávateľom
· Snímka z katastrálnej mapy 
Územie výstavby

Charakteristika územia


     Cyklochodník je v celej dĺžke riešený v katastrálnom území obce Stráža. Trasa, bude slúžiť na bezpečnejší prejazd cyklistov cez obec Stráža  a bude nadväzovať na už vybudovaný úsek cyklotrás v záujmovom území. 

Napojenie na inžinierske siete
    Stavba bude napojená na inžinierske siete. V rámci navrhovanej stavby je navrhnutá nová vetva verejného osvetlenia.
Dopravné riešenie

· Cyklochodník  -  riešený v troch úsekoch.  

    Navrhovaná trasa sa na začiatku napojí na ex. MK, kde v tesnej blízkosti je už vybudovaný cyklomost a tým bude možné pokračovať po už vybudovanej cyklotrase -vybudovaný úsek cyklomagistrály a na konci sa napojí na ex. komunikáciu.

   Cyklochodník sa vybuduje s asf. povrchom v skladbe 1, resp. v mieste v úseku, možnej jazdy motorových vozidiel v skladbe 2, jedná sa o úsek, kde je potrebné zabezpečiť prístup k ex. prevádzke F & K INTERIERY  a v mieste prejazdu vodohospodárskej techniky je navrhnutá trasa v skladbe 3.

     Úseky sú vedené v rámci rastlého terénu, preto je potrené v prípade potreby v rámci HTÚ odstrániť ex. náletové dreviny, odstrániť čierne stavby ako napr. skládky dreva, plechové mobilné búdy, či časti oplotenia vybudované na cudzích pozemkoch,  následne sa výškovo upraví terén a  položia sa navrhované vrstvy pre skladbu 1, 2 a 3.  V rámci stavebných prác je potrebné upraviť podložie v hr. 400 mm pre dosiahnutie dostatočnej únosnosti.
Požiadavky na záber poľnohospodárskeho a lesného pôdneho fondu

  Navrhovaný objekt si nevyžiada záber poľnohospodárskej pôdy.
Parcely dotknuté výstavbou
 Výpis parciel dotknutých výstavbou sú v prílohe č.1

Údaje o použitých geodetických podkladoch
Pre spracovanie zadania projektant využil nasledovné geodetické podklady:

· Snímka z katastrálnej mapy 
· Geodetické zameranie
Zdôvodnenie stavby
      Zámerom projektu „Cyklotrasa - pole“ je vybudovať trasu, ktorá by mala v prevažnej väčšine svojej dĺžky kopírovať ex. terén, bez výraznejších výškových zmien. Bude slúžiť ako prepoj dvoch už vybudovaných cyklotrás a navrhovaná trasa umožní presun cyklistov mimo ex. dopravný systém.
ČLENENIE STAVBY NA STAVEBNÉ OBJEKTY
            stavba  je členená sa stavebné objekty.
· SO 01 Cyklochodník

· SO 02 Oporný múr

· SO 03 Verejné osvetlenie
VECNÉ A ČASOVÉ VÄZBY NA OKOLITÚ VÝSTAVBU

Predpokladaný harmonogram realizácie stavby  


a./
Vybudovanie základného zariadenia staveniska.



b./
Výstavby cyklotrasy.
URBANISTICKÉ, ARCHITEKTONICKÉ, DISPOZIČNÉ A STAVEBNO-TECHNICKÉ RIEŠENIE

Urbanistické riešenie
      Trasa prechádza pozdĺž miestneho potoka Varínka v rámci katastra obce Stráža. Situovaná je v zastavanej časti obce. Územie miesta osadenia trasy je charakteristické náletovou vegetáciou a väčšia časť trasy je vedená po ex. rastlom teréne. Celková dĺžka trasy navrhovaného cyklochodníka riešeného v rámci katastra Stráža je 1 025,07 m.
Rozsah stavby :
           1 úsek

Začiatok trasy – staničenie 0,00000km


 Koniec trasy – staničenie 0,64402km


 Dĺžka trasy : 644,02 m
           2 úsek

Začiatok trasy – staničenie 0,00000km


 Koniec trasy – staničenie 0,32633km


 Dĺžka trasy : 326,33 m
           3 úsek

Začiatok trasy – staničenie 0,00000km


 Koniec trasy – staničenie 0,05480km


 Dĺžka trasy : 54,80 m
     kataster Varín
· dĺžka  1 úseku – 644,02 m

· dĺžka  2 úseku – 326 333 m
· dĺžka  3 úseku –   54,80 m
parcely v rámci katastra . - E č.p. – 643/1, 643/301, 862/301, 862/201, 862/921. 862/1

    - C č.p. – 556/2, 543/1, 543/3, 377, 380, 556/1

KonštrukciE Trasy :
povrch asf. - SKLADBA 1

· asfaltový betón modifikovaný ACO 11-I, 45/80-75                      hr. 40 mm

· postrek spojovací z modifikovanej asfaltovej emulzie   PS,CBP    0,5 kg/m2
· asfaltový betón    ACP 22-II, 35/50                                                hr. 80 mm

· asfaltový infiltračný postrek PI, 2 kg/m2, 8-11                                  2 kg/m2
· Cementom stmelená zrnitá zmes CBGM C5/6                             hr.150 mm 

· štrkodrvina fr. 0-32  ŠD                                                                 hr. 250 mm
· výmena podložia

· štrkodrvina fr. 0-63  ŠD                     hr. 400 mm (pokládka v dvoch vrstvách) hutniť na 45 MPa

· separačná geotextília

povrch asf. - SKLADBA 2 -  trasa v rámci prístupu k ex. prevádzke resp. úseky prejazdne mot. vozidlami
· asfaltový betón modifikovaný ACO 11-I, 45/80-75                      hr. 40 mm

· postrek spojovací z modifikovanej asfaltovej emulzie   PS,CBP    0,5 kg/m2
· asfaltový betón    ACP 22-II, 35/50                                                hr. 80 mm

· asfaltový infiltračný postrek PI, 2 kg/m2, 8-11                                  2 kg/m2
· Cementom stmelená zrnitá zmes CBGM C5/6                             hr.200 mm 

· štrkodrvina fr. 0-32  ŠD                                                                 hr. 300 mm

· výmena podložia

· štrkodrvina fr. 0-63  ŠD                    hr. 400 mm (pokládka v dvoch vrstvách) hutniť na 45 MPa

· separačná geotextília

povrch asf. - SKLADBA 3 -  trasa v rámci prístupu ťažkých vodohospodárských mechan. v dĺ. 60 m
· asfaltový betón modifikovaný ACO 11-I, 45/80-75                      hr. 40 mm

· postrek spojovací z modifikovanej asfaltovej emulzie   PS,CBP    0,5 kg/m2
· asfaltový betón    ACP 22-II, 35/50                                                hr. 80 mm

· asfaltový infiltračný postrek PI, 2 kg/m2, 8-11                                  2 kg/m2
· Cementom stmelená zrnitá zmes CBGM C5/6                             hr. 200 mm 

· štrkodrvina fr. 0-32  ŠD                                                                 hr. 250 mm

· geomreža   

(ťahová pevnosť min. 100/100kN/m, rozmer oka 25x25 mm, max. predĺženie 2,5%)

· hutnená štrkodrvina 32- 64 mm,                                                   hr. 100mm

· výmena podložia

· štrkodrvina fr. 0-63  ŠD                    hr. 400 mm (pokládka v dvoch vrstvách) hutniť na 45 MPa

· separačná geotextília

  Skladba 1 je navrhnutá:

· v 1 úseku  v st. km 0,000 – 0,180 911, v st. 0,255 00 – 0,290 00, v st. 0,350 00 – 0,644 02

· v 2 úseku  v st. km 0,000 – 0,326 333

· v 3 úseku  v st. km 0,000 – 0,054 80

Skladba 2 je navrhnutá:

· v 2 úseku  v st. km 0,180 911- 0,255 00 
Skladba 3 je navrhnutá:

· v 2 úseku  v st. km 0,290 00- 0,350 00 
      Navrhovaná skladba 1 je určená pre cyklistov s možnosťou občasného prejazdu osobného vozidla, navrhovaná trasa v úseku 1 je vedená poza RD pozdĺž ex. cesty, v ďalšom stupni je potrebné prekonzultovať zo zástupcom investora a obce či sa plánuje výstavba úseku, ktorá by mohla byť v kolízii navrhovaným trasovaním, resp. určiť úsek, ktorý by mal navrhnutú skladbu vozovky pre jazdu motorových vozidiel z vyššou záťažou. V st. km cca 0,180 911 – 0,255 00 je navrhnutá únosnejšia skladba nakoľko je potrebné zabezpečiť prístup k ex. prevádzke F & K INTERIERY.

        Priestorové vedenie navrhovanej cyklotrasy v maximálne možnej miere rešpektuje existujúci terén, cieľ bol, aby navrhovaná trasa bola vložená do terénu citlivo a aby jej výškové a smerové vedenie nenarušilo prírodný charakter okolitého terénu. 
Pred samotnou pokládkou jednotlivých vrstiev pre dané skladby je potrebné zrealizovať HTÚ. V rámci HTÚ je potrebné v úsekoch, kde je trasa vedená v rámci rastlého terénu, zrealizovať skrývku - odhumusenie v hr. 200 mm. 
Trasa je vedená v teréne, kde je krovinatý drobný porast, ktorý je potrebné odstrániť. Navrhovaná trasa je ohraničená cestným obrubníkom 100x20x10 cm uloženým v bet. lôžku. Všetky asf. spoje je potrebné zaliať pružnou asf. zálievkou. 
           Po pravej aj ľavej strane je trasa od terénu ohraničená okrem cestného obrubníka aj nespevnenou krajnicou v š. 0,4 m – štrkodrva - drvený štrk s kam. výsievkami v hr. 100 mm.

    S výstavbou konštrukčných vrstiev vozovky sa začne až po dosiahnutí Edef2 na pláni pod vozovkou 45 MPa. Pri vykonávaní stavebných prác je zhotoviteľ povinný dodržiavať všetky normy, nariadenia a predpisy platné v stavebníctve. Jedná sa hlavne o tie, ktoré sa týkajú bezpečnosti práce a ochrany zdravia pri zemných prácach. Investor je povinný rešpektovať nariadenie vlády SR 510/2001 o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na stavenisko. Stavebné práce a zabudované materiály musia spĺňať technicko-kvalitatívne podmienky, čím bude zaručená kvalita stavebného diela i bezpečnosť práce.

 Smerové vedenie
             Smerové vedenie trasy sa skladá z priamych úsekov zakrúžených prostým smerovým kruhovým oblúkom s polomerom Rmin=2,25 m a Rmax= 500 m v osi cesty.

        Trasa navrhovanej cyklotrasy je jednak v zmysle stavebného zákona, vyhláška č. 532/2002 z. z. (vyhláška ministerstva životného prostredia slovenskej republiky, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o všeobecných technických požiadavkách na výstavbu a o všeobecných technických požiadavkách na stavby užívané osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie) a jednak v zmysle Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím podľa čl. 9 a 19 navrhnuté ako bezbariérové, bez prirodzených a bez umelých prekážok, ktoré by mohli zabrániť jazde a v rámci celej trasy nie je nutné zosadať z bicykla a prekonávať nejaké prekážky.
 Výškové vedenie
             Výškové vedenie navrhovanej cyklotrasy je podmienené ex. reliéfu terénu v záujmovom území, v rámci ktorého je trasa navrhovaná.  Pozdĺžne vedenie zodpovedá prirodzenému sklonu terénu. Niveleta trasy kopíruje ex. terén. Lomy výškového polygónu sú zaoblené výškovými oblúkmi.

· pozdĺžny sklon: min. 0,5 % - max. 5% v rámci trasy.

Šírkové usporiadanie

             Z hľadiska šírkového usporiadania trasy sa jedná o obojsmernú komunikáciu určenú pre cyklistov
     1 úsek
· šírkové vedenie -  2,5 m – 2x 1,25 m + 2x0,1 m obrubník = 2,7 m

· dĺžka 61,63 m – st. cca 0,0- 61,63 m

· šírkové vedenie -  3,0 m – 2x 1,5 m + 2x0,1 m obrubník = 3,2 m

· dĺžka 582,39 m – st. cca 61,63 – 644,02 m

· povrch asfaltobetón

· ohraničený obrubníkom 100x20x10 mm

     2 úsek

· šírkové vedenie -  2,5 m – 2x 1,25 m  

· dĺžka 243,86 m – st. cca 0,000 – 243,86 m

· šírkové vedenie -  3,0 m – 2x 1,5 m+ 0,1 m obrubník = 3,2 m

· dĺžka 82,48 m – st. cca 243,86 – 326,33 m

· povrch asfaltobetón

· ohraničený obrubníkom 100x20x10 mm

     3 úsek

· šírkové vedenie -  3,0 m – 2x 1,5 m + 0,1 m obrubník = 3,2 m

· dĺžka 27,5 m

· šírkové vedenie -  2,0 m – 2x 1,0 m + 0,1 m obrubník = 2,2 m

· dĺžka 27,3 m

· povrch asfaltobetón

· ohraničený obrubníkom 100x20x10 mm

Odvodnenie

     Odvodnenie povrchu vozovky v úseku 1 a 2 je riešené jej pozdĺžnym sklonom a 2,0%-ným obojstranným priečnym sklonom vozovky ku krajnici a následne do terénu.
      Odvodnenie povrchu vozovky v úseku 3 je riešené jej pozdĺžnym sklonom a 2,0%-ným jednostranným priečnym sklonom vozovky ku krajnici a následne do terénu.

 Bezpečnostne zariadenia

         Vzhľadom na charakter stavby je nutné na obmedzenie jazdy dvojstopových vozidiel po cyklotrase vedenej v samostatnom telese osadiť zábrany zo zvislých stĺpikov osadené do betónové základu. Nakoľko je potrebné pri trasovaní v úseku 1 obísť súkromné pozemky v smere staničenia po pravej strane a zároveň, po ľavej strane je výškové prevýšenie- ex. prístup k potoku, ktoré je nutné upraviť vytvorením násypu z kameniva a pre zvýšenie bezpečnosti je navrhnuté zábradlie vo výške 1,25 m.  Dĺžka zábradlia je cca 13 m, pričom presne to bude zadefinované v ďalšom stupni PD.
NAPOJENIE NA KOMUNIKACIE, POZEMKY, VAZBY NA INŽINIERSKE SIETE

        Navrhovaná hlavná trasa sa na svojom začiatku napája na ex. MK, pričom v tesnej blízkosti je vybudovaný cyklomost, čo umožňuje cykloturistom pokračovať v ďalšom úseku po už vybudovanej cyklotrase.
STAROSTLIVOSŤ o ŽIVOTNÉ PROSTREDIA

Vplyv prevádzky existujúcej stavby na životné prostredie, zdroje, druhy, vlastnosti, množstvá škodlivín – projektovaná prístavba a nadstavba neobsahujú škodliviny.

Stavba neprodukuje škodlivé látky a exhaláty. Riešenie ochrany stavby proti hluku z dopravy, príp. z iných zdrojov – nie je potrebné, projektovaná prístavba a nadstavba neprodukuje hluk.

      Dodávateľ stavby je povinný s odpadom vzniknutým na stavbe naložiť v zmysle zákona č.79/2015 Z.z. o odpadoch, vyhlášky MŽP SR č.365/2015 Z.z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov v znení neskorších predpisov a ďalších súvisiacich  predpisov. Odpady, ktoré sa uložia na riadenej skládke odpadov budú zhromažďované bez predchádzajúceho triedenia. Zhotoviteľ stavby požiada orgán štátnej správy odpadového hospodárstva o udelenie súhlasu na zhromažďovanie odpadov bez predchádzajúceho triedenia.

     Počas stavebných prác je potrebné zabrániť vzniku nepovolených skládok odpadov, alebo nežiadúcim kontamináciám životného prostredia.

Odpady z výstavby

      
Počas výstavby sa predpokladá vznik odpadov pri stavebných činnostiach spojených so zemnými prácami a prácami na stavebných objektoch, ktoré zaraďujeme podľa Katalógu odpadov (vyhláška č.365/2015Z.z. Ministerstva životného prostredia SR) do kategórie O (ostatné).

        
Pri realizácií stavby, budú vznikať nasledovné odpady z demolačných a zemných prác:

  
Odpad č. 170302 - Bitúmenové zmesi iné ako uvedené v 170301 vzniknú pri frézovaní. Materiál  sa uskladní pre ďalšie zhodnotenie resp  nepoužitý materiál sa bude likvidovať na skládku pre nie nebezpečný odpad . Kategória – O.

  
Odpad č. 17 05 04 – Zemina a kamenivo neobsahujúce nebezpečné látky pri búracích prácach. Likvidáciu odporúčame na skládku pre nie nebezpečný odpad. Kategória - O.

          
Odpad č. 17 05 06 – Výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05. Kategória odpadu ostatný vznikne pri výkopových prácach na komunikácii a pri výkope pre spevnený rigol, materiál  sa uskladní na spoplatnenej skládke TKO, alebo sa odpad vyvezie na parcely v rámci staveniska a môže byť využitý na zásyp jestvujúcich 
nerovností terénu. Kategória - O.  

           
V záujme obmedzenia negatívnych vplyvov na minimálnu mieru, je potrebné zo strany zhotoviteľa zabezpečiť realizáciu prác rýchlo za dodržania všetkých kvalitatívnych podmienok a dodržania bezpečnosti pri práci. Od dodávateľa stavby sa všeobecne vyžaduje, aby minimalizoval negatívne účinky stavebnej činnosti na okolie stavby. Stavba vzhľadom na svoj charakter nevyžaduje zvláštne riešenie z hľadiska civilnej a požiarnej ochrany.

         
 Navrhované stavebné materiály si nevyžadujú riešiť mimoriadnu protikoróznu ochranu. V priestore staveniska nie je známa žiadna existencia objektov pamiatkovej starostlivosti a pásiem ochrany prírody.

  
Z prevádzky cesty nevznikajú žiadne odpadové látky.

Odpady, ktoré budú produkované počas výstavby : O – ostatný, N – nebezpečný

	Katalógové číslo
	Názov odpadu
	Kategória
	Pôvod odpadu


170302     Bitúmenové zmesi iné ako uvedené v 170301                  O                          
vznik pri frézovaní
170504     Zemina a kamenivo               

                       O  

             výkop. práce     

170506     Výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05                 O                              výkop. práce     

        Materiál, ktorý nebude spätne využitý a materiál vybúraný bude odvezený na skládku odpadov alebo do zberných dvorov. Uvažuje sa do vzdialenosti 10 km od stavby. Zhotoviteľ predloží doklad o spôsobe nakladania s odpadmi vzniknutými počas výstavby.

Výkopová zemina, ktorá vznikne pri stavebných prácach bude v prevažnej miere použitá na zásypy a vyrovnávanie terénnych depresií. 

Počas výstavby bude produkovaný predovšetkým odpad zeminy z výkopových prác. V rámci výstavby bude zabezpečený separovaný zber nebezpečných odpadov, ktoré budú zneškodňované na vhodnom zariadení.

Spôsob nakladania s odpadmi

Spôsob nakladania s odpadmi počas výstavby bude zosúladený s právnymi požiadavkami v oblasti odpadového hospodárstva. 

Zhromažďovanie komunálneho odpadu bude zabezpečené v kontajneri a nádobách na odpady, ktorého vývoz zabezpečí prevádzkovateľ. Likvidácia odpadov bude zabezpečená dodávateľským spôsobom – oprávnenými právnickými či fyzickými osobami – na základe uzatvorených zmlúv. 

Odpadové nádoby pre zmesový komunálny odpad budú umiestnené pri parkovacích miestach, odkiaľ bude možný jednoduchý odvoz  so zmluvne dojednaným partnerom alebo v rámci odvozu odpadov v obci.

STAROSTliVOSŤ o BEZPEČNOSŤ PRÁCE

Pri výstavbe a prevádzke je nutné dodržať základné a záväzné STN a vyhlášky MPSVaR 508/2009 Z. z na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a bezpečnosti technologických zariadení, SÚBP č.86/1976, SÚBP a SBÚ č.374/1990 Z.z. a ostatné príslušné predpisy a STN. Pri všetkých stavebných prácach je nutné dodržiavať všetky platné bezpečnostné predpisy a opatrenia, s ktorými sú pracovníci oboznámení na odbornom školení. V súčinnosti s príslušnými správcami zariadení musia byť zabezpečované predpísané ochranné opatrenia. Vykopané ryhy a jamy sa musia dostatočne zabezpečiť proti zosuvu pažením, prípadne aj ohradiť. Pri výstavbe treba rešpektovať ochranné pásma podzemných vedení inžinierskych sietí, ako aj ďalších zariadení, pre ktoré sú tieto pásma stanovené a dodržať všetky ustanovenia pre práce vo výškach. Skladovacie plochy musia byť urovnané, odvodnené, spevnené a označené bezpečnostnými tabuľkami zakazujúcimi vstup nepovolaným osobám. O bezpečnostných opatreniach musia byť informovaní všetci pracovníci stavby, náležite vyškolení a vedomí si nevyhnutnosťou ich dodržiavania.

Upozorňujeme na rešpektovanie a dodržiavanie aj ďalších bezpečnostných predpisov, najmä:

STN 343160 bezpečnostné predpisy pre obsluhu a práce na elektrických zariadeniach.

STN 270140 bezpečnostné predpisy pre žeriavy a iné stroje.

Všetky vstupy na stavenisko, montážne priestory a prístupové cesty, ktoré k ním vedú, sa musia označiť bezpečnostnými značkami a tabuľkami so zákazom vstupu na stavenisko nepovoleným osobám. Oplotenie staveniska musí mať uzamykateľné  vstupy a výstupy. Stavenisko musí byť oplotené, označené a opatrené dopravnými značkami najmä pri výjazde na verejnú komunikáciu. Súčasťou dodávateľskej dokumentácie je aj technologický alebo pracovný postup spracovaný prípravárom zhotoviteľa každej stavby, v ktorom budú aj zakomponované požiadavky a opatrenia z hľadiska ochrany a bezpečnosti práce. V technológii stavby, ako aj v časovom pláne sa koordinuje nadväznosť jednotlivých procesov i dodávok tak, aby nedochádzalo k vzájomnému ohrozovaniu jednotlivých činností. 

Pre zabezpečenie realizácie stavebných prác je potrebné dodržiavať platné legislatívne predpisy v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci ako i požiarnej ochrany. Práce a pracoviská musia byť zaistené pred prípadným vznikom pracovných úrazov , porúch a havárií technických zariadení.                                  

Z legislatívnych predpisov sa jedná o dodržiavanie a uplatňovanie týchto predpisov  a ustanovení :

1.) Zákonník práce – ktorým sú vymedzené všeobecné podmienky bezpečnosti práce.

2.) Zákon 158/2001 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 330/1996 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci v znení zákona č. 95/2000 Z. z. a o zmene a doplnení Zákonníka práce.

3.) Zákon 264/99 Z .z. o technických požiadavkách na výrobu a posudzovaní zhody a o zmene a doplnení niektorých zákonov

4.) Zákon 50/76 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (Stavebný zákon)

6.) Nariadenie vlády č. 475/2000 Z.z., ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 391/1999 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách na strojové zariadenia

Nariadenie vlády č. 161/2002 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 391/1999 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách na strojové zariadenia v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 475/2000 Z. z.

7.) Nariadenie 149/2002 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 392/1999 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách a postupoch posudzovania zhody pre elektrické zariadenia, ktoré sa používajú v určitom rozsahu napätia

Nariadenie 303/2002 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 392/1999 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách a postupoch posudzovania zhody pre elektrické zariadenia, ktoré sa používajú v určitom rozsahu napätia v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 149/2002 Z. z.

8.) NV 393/99 Z. z. ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách na spotrebiče plynných palív  

9.) Nariadenie 159/2002 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 394/1999 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách na výrobky z hľadiska elektromagnetickej kompatibility

Nariadenie 301/2002 Z.z., ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 394/1999 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách na výrobky z hľadiska elektromagnetickej kompatibility v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 159/2002 Z. z.

10.) NV 576/2002 Z.z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách a postupoch posudzovania zhody na tlakové zariadenie a ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 400/1999 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách na ostatné určené výrobky v znení neskorších predpisov

NV 329/2003 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 576/2002 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách a postupoch posudzovania zhody na tlakové zariadenie a ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 400/1999 Z. z., ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o technických požiadavkách na ostatné určené výrobky v znení neskorších predpisov

NV 41/2015 Z.z., ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 576/2002 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách a postupoch posudzovania zhody na tlakové zariadenie a ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 400/1999 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o technických požiadavkách na ostatné určené výrobky v znení neskorších predpisov v znení nariadenia vlády č. 329/2003 Z. z.

11.) Nariadenie 391/2006 Z.z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na pracovisko

12.) Nariadenie 281/2006 Z.z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách pri ručnej manipulácii s bremenami

13.) Nariadenie 276/2006 Z.z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách pri práci so zobrazovacími jednotkami

14.) Nariadenie vlády 387/2006 Z.z. o požiadavkách na zaistenie bezpečnostného a zdravotného označenia pri práci 

15.) Nariadenie vlády 396/2006 Z.z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na stavenisko

16.) NV 253/2006 Z.z. o ochrane zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou azbestu pri práci

17.) Nariadenie vlády 355/2006 Z.z. o ochrane zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou chemickým faktorom pri práci

  Nariadenie vlády 300/2007 Z.z., ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 355/2006 Z. z. o ochrane zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou chemickým faktorom pri práci

 Nariadenie vlády 471/2011 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 355/2006 Z. z. o ochrane zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou chemickým faktorom pri práci v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 300/2007 Z. z.

18.) NV 356/2006 Z.z.o ochrane zdravia zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou karcinogénnym a mutagénnym faktorom pri práci

NV 301/2007 Z.z., ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 356/2006 Z. z. o ochrane zdravia zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou karcinogénnym a mutagénnym faktorom pri práci

19.) NV 83/2013 Z.z. o ochrane zdravia zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou biologickým faktorom pri práci

20.) NV 391/2006 Z.z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na pracoviskof

21.) Vyhláška 374/90 Zb. o bezpečnosti práce a technických zariadení pri stavebných prácach

22.) Vyhláška 208/91 Zb. o bezpečnosti práce a technických zariadení pri prevádzke , údržbe a opravách vozidiel    

23.) Vyhláška 59/82 Zb. základne požiadavky na zaistenie BOZP

24.) Vyhláška 93/85 Zb. stabilné zásobníky na sypké materiály

25.) Vyhláška 508/2009 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci s technickými zariadeniami tlakovými, zdvíhacími, elektrickými a plynovými a ktorou sa ustanovujú technické zariadenia, ktoré sa považujú za vyhradené technické zariadenia

Vyhláška 435/2012 Z.z.,/ Vyhláška 398/2013 Z.z/ Vyhláška 234/2014 Z.z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky č. 508/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti na zaistenie BOZP s technickými zariadeniami tlakovými, zdvíhacími, elektrickými a plynovými a ktorou sa ustanovujú technické zariadenia, ktoré sa považujú za vyhradené technické zariadenia v znení neskorších predpisov

26.) Vyhláška 25/84 Zb. na zaistenie bezpečnosti práce v nízkotlakých kotolniach

27.) Nariadenie vlády č. 504/2002 o poskytovaní OOPP a v znení neskorších predpisov a nariadení

28.) Vyhláška 77/65 Zb. o výcviku , spôsobilosti a registrácii obslúh stavebných strojov

29.) Zákon 314/2012 Z.z. o pravidelnej kontrole vykurovacích systémov a klimatizačných systémov a o zmene zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov

33.) Zákon 158/2001 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 330/1996 
Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci v znení zákona č. 95/2000 Z. z. a o zmene a doplnení Zákonníka práce.

34.) Nariadenie vlády č. 410/2007 Z.z. o minimálnych zdravotných a bezpečnostných požiadavkách na ochranu zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou umelému optickému žiareniu

35) Nariadenie vlády č. 393/2006 Z.z. o minimálnych požiadavkách na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci vo výbušnom prostredí

36.)  Vyhláška 453/2000 Z.z. , ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia stavebného zákona                                                                                                          

37.) Vyhláška 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarmi a Vyhláška  121/2002 Z.z. o požiarnej prevencií

38.)   STN 34 3100 Bezpečnostné predpisy pre prácu a obsluhu el. zariadení

Stavenisko a ostatné súvisiace objekty a prekážky označiť v zmysle uvedených predpisov výstražnými tabuľkami, značkami a svetelnou signalizáciou v zmysle STN 34 3510

Vykonávaním prác môžu byť poverení len pracovníci s platným oprávnením pre činnosti vyžadujúce oprávnenie u ostatných musia byť poverení organizáciou. Pred začatím prác musia byť všetci pracovníci preukázateľne poučení o     podmienkach bezpečnej práce, požiarnej ochrane, zaškolení na    vykonávanie určených prác a vybavení potrebnými OOPP.

Práce HSV a PSV vykonávané dodávateľskou organizáciou musia byť v súlade s vyhláškou č.  147/2013 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri stavebných prácach a prácach s nimi súvisiacich a podrobnosti o odbornej spôsobilosti na výkon niektorých pracovných činností a s Vyhláškou č. 46/2014 Z.z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky č. 147/2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri stavebných prácach a prácach s nimi súvisiacich a podrobnosti o odbornej spôsobilosti na výkon niektorých pracovných činností.

Na stavenisku je potrebné postupovať v zmysle nariadenia vlády 396/2006 Zb. z.. Pri realizácii objektu je potrebné dodržať zákon 124/2006 Zb. z.

Pred začatím stavebných prác je stavebník povinný požiadať o vytýčenie podzemných inžinierskych sietí!

Právne predpisy a normy

Projekt je spracovaný v súlade s platnými predpismi a normami STN, EN a IEC platnými v čase jeho spracovávania. Sú to hlavne: 

STN EN 50281-1-1
El. zariadenia do priestorov s horľavým prachom. Časť 1-1:Elektrické 

zariadenia chránené krytom. Konštrukcia a skúšanie.

STN EN 61140
Ochrana pred zásahom el. prúdom. Spoločné hľadiská pre inštaláciu a 

zariadenia.

STN EN 60529 (33 0330)
Stupeň ochrany krytom ( krytie – IP kód )

STN 33 2000-4-43
Elektrické zariadenia. Časť 4: Bezpečnosť, Kapitola 43: Ochrana proti 

nadprúdom

STN 33 2000-4-473
Elektrické zariadenia. Časť 4: Bezpečnosť, Kapitola 47: Použitie 
ochranných opatrení na zaistenie bezpečnosti, oddiel 473: Opatrenia na ochranu proti nadprúdom

STN 33 2000-5-51 
Elektrické inštalácie budov – Výber a stavba elektrických zariadení – 

Všeobecné predpisy.

STN 33 2000-5-551 
Elektrické inštalácie budov – Výber a stavba elektrických zariadení – 

Ostatné zariadenia – Nízkonapäťové zdrojové zariadenia.

STN 33 2000-5-52
Elektrické zariadenia – Výber a stavba elektrických zariadení – Výber a 

stavba vedení.

STN 33 2000-5-523
Elektrické zariadenia. Časť 5: Výber a stavba elektrických zariadení, 

Kapitola 52: Výber sústav a stavba vedení, oddiel 523: Dovolené prúdy.

STN 33 2000-5-54
Elektrické inštalácie budov časť 5: Výber a stavba el. zariadení, Kapitola 


54:Uzemňovacie sústavy a ochranné vodiče

STN 33 2000-4-41
Elektrické inštalácie nízkeho napätia. Časť 4-41: Zaistenie bezpečnosti. 

Ochrana pred zásahom elektrickým prúdom

STN IEC 61140 (33 2010)
Ochrana pred úrazom el. prúdom.

STN 343100
Bezpečnostné požiadavky  na obsluhu a prácu na el. inštaláciách

STN 33 1500
Revízie elektrických zariadení

STN 33 2000-5-52
Elektrické inštalácie budov časť 5: Výber a stavba el. zariadení, Kapitola 

52: Elektrické rozvody

STN 34 1050
Elektrotechnické predpisy STN. Predpisy pre kladenie silnoprúdových 

elektrických vedení.

STN 33 3320
Elektrické prípojky.

STN 34 1610
Elektrický silnoprúdový rozvod v priemyselných prevádzkach.

STN 34 3085
Predpisy pre zaobchádzanie s elektrickým zariadením pri požiaroch a 
zátopách.

STN 73 6005
Priestorová úprava vedení technického vybavenia.

Zákon č. 124/2006 Z. z.
Zákon o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci

MPSVR č. 508/2009 Z. z 
Vyhradené elektrické zariadenia určené vyhláškou.

Vyhl. 22/2001
Vyhláška ktorou sa ustanovujú podrobnosti o zaradení vodných ciest a ich 
jednotlivých úsekov do príslušných tried podľa klasifikácie európskych 
vodných ciest

504/2002 Z. z.
Poskytovanie osobných ochranných a pracovných prostriedkov
                                                                                                                                            Ing. Radovan Mikuláš











Ing. Jozef Chrenšč
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