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Oznam o vyhlásení výberového konania

Obec: Laškovce

Adresa: Laškovce 36, 072 01

ako užívateľ národného projektu
 „Miestne občianske a preventívne služby v obci Laškovce (MOaPS).“
vyhlasuje výberové konanie č. 02/2024/Laškovce
na obsadenie 
	názov pracovnej pozície
	počet obsadzovaných miest

	Člen MOaPS
	1


ktoré sa uskutoční dňa:  13.08.2024 o 09:00 hod. 
v priestoroch:  Obecného úradu, Laškovce 36

Miesto výkonu práce: Obec Laškovce
Pracovný pomer na dobu určitú: do doby trvania aktivít  Národného projektu „MOaPS“
Dátum nástupu do zamestnania: 01.09.2024
Záujemcovia o  pracovnú pozíciu môžu písomnú žiadosť o zaradenie do výberového konania
 doručiť osobne alebo zaslať poštou na adresu vyhlasovateľa.
Žiadosť je potrebné doručiť v zalepenej obálke s označením „Výberové konanie MOaPS“.  
Uzávierka na predkladanie žiadostí do výberového konania je
: 12.08.2024 do 13:00 hod
Záujemcovia, ktorých žiadosti do výberového konania boli doručené po stanovenom termíne uzávierky, nebudú zaradení do výberového konania. 
Zoznam požadovaných dokladov k žiadosti o prijatie do zamestnania:

· žiadosť o zaradenie do výberového konania
· podpísaný životopis (CV) 
· potvrdenie od lekára o zdravotnej spôsobilosti
· čestné vyhlásenie preukazujúce bezúhonnosť tj., že nebol  právoplatne odsúdený za trestný čin a akýkoľvek zločin v zmysle trestného zákona č. 300/2005 Z.z..
Minimálne požiadavky na pozíciu člena MOaPS:

· vek minimálne 18 rokov
· spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu

· znalosť slovenského jazyka slovom aj písmom (znalosť aj rómskeho jazyka výhodou)

· prirodzená autorita v miestnej komunite a znalosť miestnych pomerov

Na výberové konanie budú pozvaní všetci záujemcovia, ktorí spĺňajú kvalifikačné predpoklady na danú pozíciu. 

Každý úspešný uchádzač na danú pozíciu musí byť spôsobilý k právnym úkonom v plnom rozsahu a musí spĺňať podmienku bezúhonnosti. 
Náplň práce:

•
poskytuje asistenčné služby a informuje obyvateľov o ochrane zdravia a zdravotnej prevencii,

•
kontroluje dodržiavanie poriadku, čistoty a hygieny na uliciach a iných verejných priestranstvách;

•
monitoruje a dohliada nad ochranou verejného a súkromného majetku pred poškodzovaním a iným protiprávnym konaním v spolupráci s príslušnými subjektmi;

•
monitoruje a zabezpečuje bezpečnosť detí, hlavne počas ich odchodu do školy a zo školy, zabezpečuje bezpečný prechod školopovinných detí cez komunikácie a upozorňuje deti na dodržiavanie pravidiel cestnej premávky, predovšetkým v súvislosti s pohybom po komunikácii a prechodom cez cestu;

•
kontroluje školskú dochádzku a preventívne pôsobí na elimináciu vzniku a prehlbovania záškoláctva a iných negatívnych javov;

•
kontroluje pohyb a miesta stretávania sa maloletých detí a mládeže bez prítomnosti rodičov;

•
je účastný a nápomocný, po predchádzajúcom súhlase starostu obce, pri zabezpečovaní a organizácii kultúrnych a športových podujatí, podujatí organizovaných obcou, alebo členmi MRK;

•
monitoruje a predchádza vzniku konfliktu medzi obyvateľstvom a je nápomocný hliadke Policajného zboru SR;

•
dohliada nad poriadkom a bezpečnosťou v obci LAŠKOVCE;
•
podporuje senzibilizáciu verejnosti v oblasti zbližovania komunít a budovania dobrých susedských vzťahov;

•
upozorňuje a monitoruje správne nakladanie s odpadom (kontrola zberných nádob) a upozorňovanie na dôsledky nesprávneho nakladania s odpadom na životné prostredie a zdravie obyvateľov MRK;

•
upozorňuje na zákaz vypaľovania trávy, lesných a lúčnych porastov a kontroluje dodržiavanie zákazu zakladania ohňov na miestach, ktoré na to nie sú určené a kde hrozí následný požiar, monitoruje a nahlasuje prípady nelegálnych skládok a podieľa sa pri zabezpečovaní odstraňovania nelegálnych skládok s oprávneným a zodpovedným subjektom;
Súhlas so spracúvaním osobných údajov

Zaslaním životopisu, motivačného listu a ďalších dokumentov, poštou, osobne dobrovoľne poskytujete obci  Laškovce súhlas so spracúvaním Vašich osobných údajov v rozsahu titul, meno, priezvisko, trvalé bydlisko, prechodné bydlisko, vek, pohlavie, vodičský preukaz – typ, všetky údaje a iné záznamy uvedené v úradnom doklade o vzdelaní, podpis, kontaktné údaje (najmä telefónne číslo a e-mail), údaje uvedené v životopise, jazykové znalosti, prax, absolvované kurzy (názov, krajina), certifikáty (názov, doba platnosti, vydavateľ, krajina), zručnosti (názov, úroveň), očakávaný plat, očakávané zameranie, očakávané miesto práce, hodnotenia pohovorov (vzhľad, kvalifikácia, verbalita, neverbalita), výsledky testov zručností a ďalšie uvedené
v životopise, motivačnom liste a dotazníku uchádzača o zamestnanie za účelom evidencie uchádzačov o zamestnanie. Osobné údaje nebudú zverejňované a ani poskytované do tretích krajín. Osobné údaje sa poskytujú tretím stranám vykonávajúcim kontrolu, dozor, dohľad na základe osobitných predpisov ako napr. orgánom činným v trestnom konaní, Inšpektorát práce. Súhlas so spracúvaním osobných údajov je možné kedykoľvek odvolať, inak čas platnosti súhlasu uplynie po uplynutí jedného roka odo dňa jeho poskytnutia. Ako dotknutá osoba vyhlasujete, že ste si vedomá svojich práv v zmysle § 14 zákona č. 18/2018 Z. z o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, že máte v zmysle § 22 právo na opravu nesprávnych, neúplných a neaktuálnych osobných údajov a ďalšie práva uvedené v tomto ustanovení, prípadne na vymazanie osobných údajov v zmysle § 23.

„V súlade so zásadou rovnakého zaobchádzania je pri výberovom konaní zakázaná diskriminácia z dôvodu pohlavia, náboženského vyznania alebo viery, rasy, príslušnosti k náboženskej alebo etnickej skupine, zdravotného postihnutia, veku, sexuálnej orientácie, manželského stavu a rodinného stavu, farby pleti, jazyka, politického alebo iného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu, majetku, rodu alebo iného postavenia. Zásadu rovnakého zaobchádzania v pracovnoprávnych vzťahoch a obdobných právnych vzťahoch ustanovuje zákon č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon).“ Diskriminácia nie je prijatie dočasných vyrovnávacích opatrení orgánmi verejnej správy alebo inými právnickými osobami smerujúcich k odstráneniu znevýhodnení vyplývajúcich z dôvodov rasového alebo etnického pôvodu, príslušnosti k národnostnej menšine alebo etnickej skupine, rodu alebo pohlavia, veku alebo zdravotného postihnutia, ktorých cieľom je zabezpečiť rovnosť príležitostí v praxi.“
� Povinnosť v žiadosti identifikovať výberové konanie číslom výberového konania.


� Rozhodujúcou pre zaradenie do výberového konania bude dátum doručenia obálky s podkladmi k výberovému konaniu.





